
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 180 del  30/12/2022

OGGETTO:  APPROVAZIONE  DELLA  "CARTA  DELLA  QUALITÀ  DEL  SERVIZIO 
INTEGRATO  DI  GESTIONE  DEI  RIFIUTI  URBANI"  DELLA  SOCIETA'  MANTOVA 
AMBIENTE

L’anno duemilaventidue addì trenta del mese di dicembre alle ore 08:30 nella sala delle adunanze, 
previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e provinciale, vennero 
oggi convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale in modalità telematica
All'appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
GHIZZI PIER CLAUDIO
MASSARA ROSARIO ALBERTO
CIRIBANTI VANESSA
DELLA CASA BARBARA
BOLLANI DAVIDE

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore

Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 

Presenti  n. 6 Assenti n. 0 

Partecipa all'adunanza il  Segretario Generale MELI BIANCA che provvede alla  redazione del 
presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il sig. SALVARANI MASSIMO nella sua qualita’ di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto.

  



 LA GIUNTA COMUNALE

Vista la seguente proposta di deliberazione:
Premesso

- che in data 30 settembre 2009 il Comune di Porto Mantovano stipulava con Mantova Ambiente 
S.r.l. un contratto Rep. n 7319 - di affidamento in concessione del servizio assorbente il contratto 
di servizio pubblico locale dei rifiuti urbani integrato;

- che a seguito dell’introduzione del sistema di raccolta domiciliare dei rifiuti venivano approvate le 
modifiche e le integrazioni al contratto di cui sopra e il Comune di Porto Mantovano stipulava con 
Mantova Ambiente Srl  in data 30 aprile 2011 un contratto - n. Rep. 7390 - di affidamento in 
concessione  del  servizio  assorbente  il  contratto  di  servizio  pubblico  locale  dei  rifiuti  urbani 
integrato;

- che  il  "Regolamento  di  gestione  dei  rifiuti  urbani  sull’intero  territorio  comunale"  approvato 
recentemente con Deliberazione di C.C. n. 50 del 29/06/21 all' art. 9 - "Attività di competenza del  
Gestore del servizio", commi 4 e 5, prevede che il Gestore provveda alla predisposizione della 
Carta dei Servizi;

Richiamata la Delibera di GC n. 34 del 29/03/2022 che approvava la precedente Carta dei Servizi 
proposta da Mantova Ambiente Srl di Mantova, per l'espletamento dei servizi di igiene ambientale sul 
territorio;

Rilevato che in data 16/12/2022 prot. 28924 è pervenuto agli  atti  da parte dalla Società Mantova 
Ambiente del gruppo Tea la “Carta dei servizi della gestione rifiuti” composta da 31 pagine e n. 1 
allegato (ecoconsigli), che deve essere approvata dal Comune di Porto Mantovano;

Precisato che tale "Carta della qualità del servizio integrato di gestione dei rifiuti urbani" del Gestore 
Mantova Ambiente è stata aggiornata ai sensi del Testo Unico per la Regolazione della Qualità del 
Servizio  di  Gestione  dei  Rifiuti  Urbani  (TQRIF)  ARERA e vede l'implementazione  delle  novità 
introdotte da ARERA;

Ritenuto opportuno approvare la “Carta dei servizi della gestione rifiuti” composta da 31 pagine e n. 1 
allegato  (ecoconsigli)  trasmessa  dalla  Società  Mantova Ambiente  del  gruppo Tea,  che  gestisce  il 
servizio di raccolta dei rifiuti urbani del Comune di Porto Mantovano;

DELIBERA

1. DARE  ATTO che  le  premesse  sono  parte  integrante  e  sostanziale  della  presente 
deliberazione;

2. DI APPROVARE la “Carta dei servizi della gestione rifiuti” composta da 31 pagine e n. 1 
allegato (ecoconsigli)  della Società Mantova Ambiente del  gruppo Tea che gestisce il  servizio di 
raccolta dei rifiuti urbani del Comune di Porto Mantovano,  allegata  al presente  atto e  dello stesso 
parte integrante e che sostituisce la precedente Carta approvata con DGC n. 34/2022;

Visti i seguenti pareri richiesti ed espressi sulla suindicata proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 49  
comma 1 del D.Lgs. 267/2000 :

1. Responsabile del servizio interessato;
2. Responsabile del servizio finanziario ;

Con voti unanimi



DELIBERA

Di approvare la suindicata deliberazione.

Di dichiarare, con separata unanime votazione, immediatamente eseguibile il presente atto, ai sensi  
dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Sindaco
SALVARANI MASSIMO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)


